MATIERE : Francais ANNEE SCOLAIRE : 2021-2022

NIVEAU : 2am DUREE : 2 heures
@‘. ; - ‘
- ﬁ Composition du 1¢* _trimestre

Les trois oranges

V
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2 Il était une fois, dans un royaume lointain, un roi qui était trés malade. Sa maladie était
:  qu’il mangeait peu et buvait peu. Aucun médecin n’était capable de le guérir:

~

Un jour, un grand magicien alla trouver le roi , et luibdit qu’il connaissait. le reméde :
« Pour vous guérir, il faut manger trois oranges qui se trouvent dans.unjardin ou jamais il ne
neige ni ne gele . Ce jardin est gardé par un horrible ogre. » S
Alors, le fils du roi décida d’aller chercher les trois oranges. Maisile magicien mit en garde le
filsdu roi et luidit: « Voila une potion magique. Versez quelques gouttgsNans la gorge de
[’ogre et cela le fera dormir plus profondément et prenez ces petits cloua’»

Aussitot, le fils du roi partit pour trouver Igs\trois oranges. Lgfils du roi entra dans le
jardin. Il trouva I’ogre endormi. Il versa la potion.dans la bogcbe' de I’ogre. Il prit les trois
oranges, puis il bondit sur son cheval et se sauvag:bmop. Mais ogre s’éveilla rapidement, il
vit le prince qui fuyait et se lanca'asa potlr“suite. Le prince{?ﬁa ici et 1a les petits clous. L ogre
marcha sur les clous, se blessa et il perdit.Ja trace du prin@.

C’est ainsi que le roi guéritrgrace atix trdh\orgnges. Il donna son royaume tout entier a
son fils, puis il le maria a la plus joli princess&du pays.

: Adapté du/conte de Michel Cosem, Contes des Pyrénées :
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Questions : \, A
I- Compréh\énsiOUe I’éerit (h‘points) :
1- Quelle étg}t la maladie duroi ? (1pt)
2- Ql{el'érait le reméde pour guérir le roi? (1pt)
a- Une}potion magique b- trois oranges
3- Ou se trouvece remeéde ? (1pt)
4- Réponds par « vrai » ou « faux » (1.5pts)
a- Le magicien connaissait le remede.
b- Le fils du roi trouva le remede.
c- L’ogre gardait le jardin .
5- Comment le fils du roi fera dormir profondément 1’ogre ? (1pt)
6- « Il connaissait le remeéde. » le mot souligné veut dire : (1pt)



a- Le poison b- le médicament c- la potion

7- Qui sont les personnages ? (2pts)

8- Complete le tableau suivant :

L’élément modificateur
Un CCL (0.5) Un CCM (0.5) (déclencheur) (ipt
N
) /
9- Releve du texte deux (02) mots appartenant au lexique du m{rveilleux. (1pt)
................................................................... S ’\
NP
10- Conjugue chaque verbe entre () au temps qui convient : "\ (1.5pts)
Jadis , (Vivre) .................... un géant, danstme foret 11 (Etre).)...............
enorme et horrible . Un jour, une petite fille (kencontrer) U.- ...................... le
géant. K

I1- Production de I’ écrit (7))0i

= >
Tu as lu le conte des trois or‘anqz : Rédiggla situation initiale du personnage « ’ogre »+
I’élément perturbateur . '

: 3
. N
Il était unefoi o \\
Etait UNETOIS, UM 00 e i oot e
-
& X
Im....... & O, T
U JOUE, e e

Critéres d’écriture :

- UnCCL/UnCCM

- son habitude.

- Les verbes a I’'imparfait.

- Un élément perturbateur + un verbe au passé simple.
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2 |1 était une fois, dans un royaume lointain, un roi qui était trés malade. Sa maladie était
:  qu’il mangeait peu et buvait peu. Aucun médecin n’était capable de le guérir:

~

Un jour, un grand magicien alla trouver le roi , et luibdit qu’il connaissait. le reméde :
« Pour vous guérir, il faut manger trois oranges qui se trouvent dans.unjardin ou jamais il ne
neige ni ne gele . Ce jardin est gardé par un horrible ogre. » S
Alors, le fils du roi décida d’aller chercher les trois oranges. Maisile magicien mit en garde le
filsdu roi et luidit: « Voila une potion magique. Versez quelques goutté%ans la gorge de
[’ogre et cela le fera dormir plus profondément et prenez ces petits cloua,»

Aussitot, le fils du roi partit pour trouver Igs\trois oranges. Lgfils du roi entra dans le
jardin. Il trouva I’ogre endormi. Il versa la potion.dans la botclbe' de I’ogre. Il prit les trois
oranges, puis il bondit sur son cheval et se sauva(::balop. Mais ogre s’éveilla rapidement, il
vit le prince qui fuyait et se lanca'asa potlrfuite. Le prince{?ﬁa ici et la les petits clous. L’ogre
marcha sur les clous, se blessa et il perdit.Ja trace du prin&e.

C’est ainsi que le roi guérit:g%éce X trthrgnges. Il donna son royaume tout entier a
son fils, puis il le maria a la plus joli princess&du pays.

: Adapté du/conte de Michel Cosem, Contes des Pyrénées :
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Réponses : \, A

I- Compréh\énsim\de PPéerit (h‘points) :
1- Quelle étz‘a;t la maladie duroi ? (1pt)

Skm‘al‘adie €tait qu’il mangeait peu et buvait peu
2- Quel étﬁt le remede pour guerir le roi? (1pt)
Le remede etait : b- trois oranges
3- Ou se trouve ce remede ? (1pt)
Le reméde se trouve dans un jardin ou jamais il ne neige ni ne gele

4- Je réponds par « vrai » ou « faux » (1.5pts)
a- Le magicien connaissait le reméde. vrai
b- Le fils du roi trouva le remede. vrai
c- L’ogre gardait le jardin . vrai



5- Comment le fils du roi fera dormir profondément 1’ogre ? (1pt)
« avec une potion magique. Qu’il versera dans la gorge de [’ogre, cela le fera dormir
plus profondément. »

6- « Il connaissait le reméde. » le mot souligné veut dire : b- le médicament (1pt)
7- Qui sont les personnages ? (2pts)
Le roi, le magicien , le fils du roi , ’ogre . N
/
8- Complete le tableau suivant : K
L’élément modificateur
UnCCL (05 |UnCCM (05 ( déclenche‘g;) (1ot
Dans un royaume Profondément Un jour 4w gwand magicien alla
Dans un jardin Rapidement trouverlemol getlui dif% il
cc@\alssalt le reme&
q
9- Releve du texte deux (02) mots appartenant ahexique qi’ Mveilleux. (1pt)
L’ogre | potion magique £y \
10- Conjugue chaque verbe entf’e@ au temps}&[ponvient : (1.5pts)
Jadis , vivait un géant, dans‘une forét. II«Q(&it enorme et horrible . Un jour, une petite
fille rencontrale géant. A
\\ | ‘ A\
v A

lI-  Production del’ &CFit_(7points)
Je redige lassituation initiale du conte de « I’ogre »+ I’¢lément perturbateur :
w
N

)
A titre indicatif

Il était une fois, un horrible ogre qui vivait dans un jardin ou jamais il ne neige ni ne
gele. Il gardait les oranges magiques.

Un jour, un prince entra dans le jardin. Il trouva 1’ogre endormi profondément.





